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Protokół Nr XIX/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 11 września 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Sebastian Strządała przybędzie na Sesję później. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że porządek Sesji zostanie 

rozszerzony o dodatkowe punkty.  

Radna Maria Pisarek wnioskowała o usunięcie z porządku obrad punktu 15: Informacja 

o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze 2012 r., ponieważ tym tematem będzie 

się zajmowała Komisja Rewizyjna.  

 Przewodniczący przedstawił porządek uwzględniający wszystkie zmiany: 

1.    Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Wręczenie nagród za wysokie wyniki w nauce. 

6. Informacja dotycząca Zbiornika Goczałkowickiego.  

7. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

8. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

11. Informacja dotycząca sportu w Gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania 

oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników osiągających 

wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie 

sportowym. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu 

zabaw przy ul. Bielskiej 40 w Chybiu. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia 

sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym w jej zarządzie. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Chybie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2013 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nagrody jubileuszowej Wójta Gminy 

Chybie. 

22. Informacje na temat oświadczeń majątkowych. 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

O godz. 17
07

 na Sesję przybył Radny Sebastian Strządała. 

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Wręczenie nagród za wysokie wyniki w nauce. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk i Radna Helena Bełtowska wręczyły nagrody 

następującym uczniom: 

Nikodemowi Moroz uczniowi Szkoły Podstawowej w Mnichu, 

Oliwi Kurpas uczennicy Szkoły Podstawowej w Mnichu, 

Wacławowi Chromik uczniowi Szkoły Podstawowej nr 2 w Chybiu, 

Jakubowi Fajkis uczniowi Szkoły Podstawowej nr 2 w Chybiu, 

Zuzannie Krypczyk uczennicy Szkoły Podstawowej nr 1 w Chybiu, 

Justynie Rudnickiej uczennicy Gimnazjum w Mnichu, 

Joannie Powada uczennicy Gimnazjum w Chybiu, 

Magdalenie Łukosz uczennicy Gimnazjum w Chybiu, 

Michałowi Dubiańskiemu uczniowi Gimnazjum w Chybiu.  

 

5. Informacja dotycząca Zbiornika Goczałkowickiego.  

Na Sesję przybył Pan Andrzej Siudy Kierownik Zbiornika Goczałkowickiego, który został 

zaproszony w celu udzielenia informacji na temat Zbiornika Goczałkowickiego. Na wstępie 

wyraził uznanie dla Gminy za wybudowanie oczyszczalni ścieków. Następnie bardzo 

szczegółowo przedstawił informacje dotyczące funkcjonowania Zbiornika. Poinformował, że 

Zbiornik składa się z kilku obiektów hydrotechnicznych: zapory czołowej i zapory bocznej 

/wału południowego/ o długości 11 km oraz 5 przepompowni. Jest to obiekt budowlany 1-

wszej klasy ważności, dlatego jest pod stałą kontrolą Ośrodka Technicznej Kontroli Zapór 

Głównego Instytutu Gospodarki Wodnej i Meteorologii. Są bardzo szczegółowe instrukcje 

eksploatacji i konserwacji Zbiornika. Obiekt podlega przepisom prawa budowlanego i prawa 

wodnego. Są przeprowadzane roczne i 5-cio letnie oceny stanu technicznego. Pan Siudy 

nawiązał do zgłaszanego przez UG Gminy wycieku czystej wody do rowu opaskowego. 

Wyjaśnił, że są to celowe działania mające na celu odprowadzenie wód z wałowiska. 

Poinformował również, że w 2005 r. specjaliści z IMiGW wnieśli uwagi do stanu 
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technicznego zapory bocznej. W związku z tym wykonano bardzo dokładną dokumentację 

geologiczną i te uwagi się nie potwierdziły. Następnie Pan Andrzej Siudy przedstawił historię 

budowy zbiornika, omówił obecne zasady eksploatacji. Poinformował, że rozpoczęto program 

modernizacji pompowni. Nawiązując do powodzi w 2010 r. wyjaśnił, że zarzuty, iż w porę 

nie spuszczano wody ze zbiornika są nieprawdziwe. Prognozy nie wykazywały takiej 

potrzeby. Omówił działania hydrologiczne dotyczące całego obszaru zlewni Małej Wisły. 

 Przewodniczący RG pytał o możliwość wykonania ścieżki rowerowej na koronie Zbiornika. 

Kierownik odpowiedział, że Gmina może to zrobić na własny koszt, jednak to wymaga m. in. 

uzgodnienia z ekologami. Spółka na razie nie przewiduje takich działań, ponieważ to jest 

nierentowne dla spółki. Są środki, aby to wykonać, ale chodzi o późniejsze koszty 

eksploatacji. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę na wieloletnią dobrą współpracę z GPWiK oraz pomoc 

na etapie projektowania oczyszczalni. 

Dyskutowano na temat strefy zalewowej od Zbiornika.  

Pan Andrzej Siudy poinformował, że na mapie topograficznej ten teren wyznacza warstwica o 

rzędnej 257 m n.p. m. 

Radna Maria Pisarek pytała o możliwości zagospodarowania Zbiornika od strony Gminy 

Chybie. 

Pan Siudy odpowiedział, że nie jest możliwe, aby od tej strony udostępnić Zbiornik pod 

żeglugę. Zapora jest płytka a dno zamulone. W związku z wcześniejszymi działaniami 

Przewodniczącego RG dopuszczono od tej strony wędkowanie, czego efektem jest duża ilość 

śmieci. 

Radny Janusz Waleczek pytał, czy ekolodzy wymagają, aby na wiosnę były większe upusty 

wody. 

Pan Siudy odpowiedział, że takie sugestie nie są realizowane. 

Następnie rozmawiano na temat sprzątania Zapory oraz ograniczeniach stawianych przez 

ekologów, rozwijającej się populacji kormoranów, które zanieczyszczają zbiornik i niszczą 

drzewa. Temat ekologii oraz negatywna ocena Natury 2000 były przedmiotem dłuższej 

dyskusji.  

Pan A. Siudy poinformował, że jest obecnie robiona waloryzacja obszaru Natura 2000. 

Jednym z celów tego opracowania jest udowodnienie, że w tym obszarze nie ma ptaków, 

które podlegają ochronie. Na ten cel pozyskano środki w wysokości 25 mln zł. 

Na zakończenie Pan Andrzej Siudy zaproponował, aby zorganizować spotkanie z członkami 

zespołu, który wykonuje waloryzację. Ten materiał może posłużyć również Gminie Chybie. 

Należy wystąpić z pismem, że Gmina jest zainteresowana wynikami prac. 

Przewodniczący RG podziękował Panu Andrzejowi Siudemu za udział w sesji. 

 

O godzinie 18
46

 Przewodniczący RG ogłosił przerwę i zwołał posiedzenie Komisji Budżetu 

celem zaopiniowania dodatkowych zmian w budżecie oraz zaopiniowania środków na 

realizacje programu e-OLZA. 

Obrady wznowiono o godz. 19
15

. 

 

6. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek: 

Pytała o organizację objazdów w sytuacji, jeżeli coś się dzieje na ul. Bielskiej. Radna 

powiedziała, że ostatnie wydarzenia, pożar i wypadek pokazały, że nie było to dobrze 

zorganizowane, dlatego pytanie, kto powinien to zabezpieczać i dlaczego to nie było dobrze 

zrobione. 

Radny Antoni Kopiec: 
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1. Zgłosił, że poręcze zabezpieczające chodnik wzdłuż ul. Bielskiej, przy Zakładzie Łukosz 

i przy Gminie są uszkodzone. 

2. Pytał, czy renta planistyczna obejmuje również tereny po byłej cukrowni. 

Radna Helena Bełtowska  

1. Wyraziła opinię, że Dożynki były świetne jednak, jej zdaniem, kiepskie było 

zabezpieczenie Policji. W Centrum Chybia, gdzie oczekiwano na korowód dożynkowy, 

samochody jeździły jak chciały. Nigdzie nie było widać Policji.  

2. Prosiła o dokonanie przeglądu słupów z oświetleniem na ul. Chopina. Lampa na 

skrzyżowaniu z ul. Bielską opiera się na drutach, przy jakimś większym wietrze może 

spaść. 

Radny Leszek Josek 

Zwrócił uwagę, że skrzyżowania ul. Bielskiej z ul. Piechy i z ul. Akacjową nie są 

oznakowane. Tam powinny być znaki informujące. Niektórych kierowców zaskakuje, że tam 

są skrzyżowania. 

Radny Janusz Waleczek 

Na jednej z posesji w Mnichu jest duża liczba kotów. Mieszkaniec prowadzi tam hodowlę. 

Czy ktoś nad tym panuje, te koty są bez jakiejkolwiek opieki weterynaryjnej.  

Radny Mirosław Wardas interpelował w następujących sprawach; 

1. Istniejąca strategia Rozwoju Gminy jest dokumentem, który był pisany kilka lat wstecz, 

wtedy jeszcze dobrze funkcjonowała Cukrownia, dlatego stanowi mocną pozycję w tym 

dokumencie. W obecnej sytuacji trzeba by było przystąpić do zmiany tej strategii. 

2. W trakcie Dożynek spotkałem się z znajomymi, którzy poruszają się na wózkach 

inwalidzkich. Zwrócili się do mnie w sprawie dostępu niepełnosprawnych do kościoła. 

Osoby, które poruszają się tylko na wózkach nie są w stanie samodzielnie wjechać do 

kościoła. Zwrócili się do mnie, jako do przedstawiciela Gminy, aby spróbować razem z 

parafią, z Księdzem Proboszczem przebudować jedno z wejść do kościoła robiąc wjazd dla 

niepełnosprawnych, wzorem tego, co jest za budynkiem Urzędu Gminy. Co do finansowania 

jest to trudne do zrealizowania przez gminę, ale włączenie się w pozyskaniu środków było by 

bardzo dobrym gestem ze strony samorządu. 

Sołtys Grzegorz Ochodek 

Pytał, czy istnieje jakiś instrument prawny, aby zakazać w okresie upałów wypalania 

skoszonych traw i liści. Były upały sierpniowe i na osiedlach ludzie to palili. Trudno było 

oddychać z uwagi na upały a dodatkowo dochodziły wypalane trawy. 

 

7. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

8. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. W dniu 30 sierpnia Komisja spotkała się z Zarządem RKS Cukrownik 

na Hali. Omawiano sytuację finansową Klubu oraz zapoznano się z stanem technicznym 
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budynków. W dniu 4 września Komisja opiniowała materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 7 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 8. Radny przedstawił wniosek Komisji o rozpoczęcie działań monitujących 

w sprawie podatków od środków transportowych, zmierzające do tego, aby opłaty z tego 

tytułu, odprowadzane przez firmy leasingowe, wracały do miejsca wykonywania działalności 

gospodarczej. Wyjaśnił, że podatki od środków transportu, które firmy nabywają na zasadzie 

leasingu są odprowadzane do budżetu gmin, w których ma siedzibę firma leasingowa. Trzeba 

rozpocząć działania, aby te środki trafiały do budżetu Gminy, w której jest siedziba 

przedsiębiorcy, który użytkuje te samochody.  

 Komisja złożyła również wniosek o zorganizowanie spotkania z udziałem członków Komisji 

Prawa, pracowników Urzędu Gminy oraz Policji celem dokonania weryfikacji i uzupełnienia 

oznakowań dróg gminnych  

 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

 

11. Informacja dotycząca sportu w Gminie Chybie - załącznik nr 9. 

Głos zabrał Prezes RKS Cukrownik Jan Kajsztura, który na wstępie podziękował za 

zaproszenie na sesję. Pan Prezes poinformował, że najważniejszym wydarzeniem w Klubie 

było zdobycie I miejsca w II lidze, przez grupę dziewczyn tenisa stołowego, co wiązało się 

z wywalczeniem miejsca w I lidze. Młodsza grupa dziewcząt gra z powodzeniem w III lidze. 

W tym roku zawiązała się również męska drużyna tenisa stołowego w lidze okręgowej. 

Prezes wyraził opinię, że I liga może rozsławić naszą gminę, ponieważ gra miedzy innymi 

z następującymi drużynami: KS Bronowianka, KTS Sygnał Lublin, UKTS Nysa, z drużynami 

z Krosna i Jastrzębia.  

Pan J. Kajsztura wyraził również uznanie dla osiągnięć sekcji gimnastyki sportowej omówił 

osiągnięcia tej grupy oraz poinformował o słabych wynikach sekcji piłki nożnej zarówno 

seniorów jak również juniorów.  

Prezes podziękował Pani Wójt, Przewodniczącemu RG i całej Radzie za wieloletnią pomoc. 

Przewodniczący RG pytał o dyscypliny lekkoatletyczne np. czwórbój. Wyraził pogląd, że 

młodzież nie ma możliwości, aby uprawiać takie dyscypliny, ponieważ nie ma podstawowych 

urządzeń do sportów lekkoatletycznych typu bieżnia, skocznia itp. Przewodniczący wyraził 

opinię, że patrząc na naszą bazę sportową można niewielkim kosztem powiększać, co roku tą 

bazę, ponieważ mamy sporo wolnych terenów. Było by dobrze powołać zespół składający się 

z Radnych, pracowników UG, szkół, przedstawicieli Cukrownika i zrobić plan rozwoju bazy 

sportowej, realny dla naszej Gminy. Nie chodzi o budowanie hali sportowej. Zaproponował, 

aby na Komisji Oświaty przedyskutować tą sprawę. Spróbujmy stworzyć plan na kilka lat. 

Przewodniczący pytał, kto jest za przyjęciem przedstawionej informacji. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania 

oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie 

wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na posiedzeniu Komisji 

wnioskowano o zmianę terminu składania wniosku określony w § 6 z „31 października” na 

„31 września”, ponieważ to umożliwi zaplanowanie tych środków na etapie tworzenia 

budżetu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że nie ma przeciwwskazań dla tej propozycji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli wniosek. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Oświaty wnioskowała o zwiększenie kwoty stypendium określonej w § 5 ust. 2 do 

400 zł. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że podtrzymuje swoją propozycję 

przedstawioną w projekcie uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty. 

Radni głosując 7 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” 

przyjęli wniosek. 

Przewodniczący poinformował, aby radni nanieśli przegłosowane zmiany. 

 Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianach.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XIX/135/2012 w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania 

oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie 

wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym – 

załącznik nr 10. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu 

zabaw przy ul. Bielskiej 40 w Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XIX/136/2012 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu 

zabaw przy ul. Bielskiej 40 w Chybiu – załącznik nr 11. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIX/137/2012 w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi – załącznik nr 12. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia 

sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym w jej zarządzie. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na posiedzeniu wnioskowano 

o zmianę w §  1 punkt 3. Zapis „w przeddzień” zastąpić zapisem „przed świętem”. Chodzi 

o umożliwienie prowadzenia handlu wcześniej niż 1 dzień przed dniem 1 listopada. 

Pozostałe Komisje opiniowały pozytywnie pierwotny projekt uchwały. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura zwrócił uwagę, aby w § 3 określającym czas wejścia w życie uchwały 

określić ten termin na dzień 1 października. 
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Przewodniczący wyraził opinię, że należy dopuścić dłuższy okres handlu przy cmentarzu niż tylko 

jeden dzień przed świętem i najlepiej określić ten termin konkretnymi datami. 

Radny Leszek Josek zgłosił wniosek, aby w uchwale określić termin, w którym można prowadzić 

handel na tym terenie od dnia 15 października do 2 listopada. 

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęli. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XIX/138/2012 w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia 

sprzedaży na terenie należącym do Gminy Chybie lub będącym w jej zarządzie – załącznik nr 

13. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIX/139/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad 

korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Gmina Chybie – załącznik nr 14. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – 

autopoprawka nr 2. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na posiedzeniu tej 

komisji Radni mieli za mało informacji na temat programu e-OLZA i w związku z tym 

wnioskowano o wycofanie z projektu uchwały środków zaplanowanych na ten cel. Na 

dzisiejszym posiedzeniu Komisji sprawa została wyjaśniona i Komisja zajęła stanowisko, aby 

to w uchwale pozostawić. 

Komisje: Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że przedstawiona autopoprawka oznaczona, jako 

nr 2 zawiera środki na realizację programu e-OLZA, który jednocześnie zostaje 

sklasyfikowany, jako wydatek majątkowy, a nie jak wcześniej budżetowy. Jest również 

zwiększenie o 110 zł kwoty na zadanie oświetlenie bocznego odcinka ul. Słowackiego. Te 

środki umożliwią zawarcie umowy z Wykonawcą. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIX/140/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 15. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XIX/141/2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2012-2029 – załącznik nr 16. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2013 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień – autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że autopoprawka jest wynikiem zmiany nazewnictwa 

budynków związanych z ochroną zdrowia oraz usunięciem w § 2 ustępu 2 dotyczącego zwolnień, 

ponieważ te zwolnienia wynikają bezpośrednio z ustawy. 

 Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XIX/142/2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2013 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień – załącznik nr 17. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. 

Przewodniczący Komisji Doraźnej Jan Mikołajczyk poinformował, że propozycje zawarte 

w projekcie uchwały zostały przez Komisję wnikliwie przeanalizowane. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Leszek Josek pytał czy zostanie ujednolicony tekst Statutu. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to zostanie wykonane. Ustawa obliguje do tego, aby w okresie 

12 miesięcy przygotować tekst jednolity. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIX/143/2012 w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie – załącznik nr 18. 

 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nagrody jubileuszowej dla Wójta Gminy 

Chybie.    

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie, jednak Komisja wnioskowała, aby zmienić nazwę uchwały na: 

„nagrody jubileuszowej dla Wójta Gminy” zamiast jak było dotychczas „nagrody 

jubileuszowej Wójta Gminy”. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że ustawa pozostawia ustalenie wynagrodzenia Wójta do 

wyłącznej właściwości Rady Gminy. W ubiegłym roku sąd II instancji zajął stanowisko, że 

również nagrodę jubileuszową i odprawę emerytalną dla Wójta uchwala Rada. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XIX/143/2012 w sprawie nagrody jubileuszowej dla Wójta Gminy Chybie – załącznik nr 

19. 

 

22. Informacje na temat oświadczeń majątkowych – załącznik nr 20. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnej Marii Pisarek.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że zwróci się w tej sprawie do Policji. 

Radnego Antoniego Kopca.  

Wójt odpowiedziała, że uszkodzenia barier zostały zgłoszone Policji. W dniu dzisiejszym 

przyszła informacja z Policji, kto dokonał tych uszkodzeń. 

Radnego Leszka Joska.  

Wójt odpowiedziała, że w tej sprawie wystąpi do powiatu. 



 9 

Radnego Mirosława Wardasa.  

1.Wójt powiedziała, że zostanie dokonana analiza Strategii 

2. W sprawie podjazdu dla niepełnosprawnych przy kościele Pani Wójt porozmawia 

z Proboszczem. 

Dyskutowano na temat sprawy zgłoszonej przez Sołtysa Mnicha.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że obowiązujący Regulamin utrzymania czystości 

i porządku zezwala na spalanie suchych traw. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Regulamin będzie zmieniony, bo do tego 

zobowiązuje nowa ustawa o utrzymaniu czystości i porządku. 

Z-ca Wójt odpowiadając na zapytanie Radnego Antoniego Kopca poinformował, że renta 

planistyczna dla terenów po Cukrowni o symbolu PU i U wynosi 20%.  Wysokość tej opłaty 

będzie wyliczał rzeczoznawca majątkowy analizując wartość nieruchomości przed i po 

zmianie planu. Te 20% jest obliczane od tej różnicy. Może się okazać, że wartość 

nieruchomości nie wzrośnie. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

Radna Maria Pisarek podziękowała Pani Wójt i Dyrektorowi GOK za zorganizowanie 

Dożynek Gminnych. 

Radny Mirosław Janusz podziękował Pani Wójt za doprowadzenie do usunięcia zarośli 

i wykoszenia poboczy na skrzyżowaniu ul. Bielskiej i Topolowej, co wpłynęło na poprawę 

bezpieczeństwa na drodze. 

Radny pytał, o ustalenia ze spotkania z PKP, dotyczące poboczy obok przejazdu kolejowego 

na ulicy Bielskiej. Pytał również o przejazd przez tory na ul. Topolowej. 

Wójt odpowiedziała, że na ulicy Topolowej odbyło się w dniu 5 września spotkanie 

pracowników Urzędu i przedstawicieli PKP. Zadeklarowaliśmy, że będziemy partycypować 

w kosztach remontu tego przepustu. W dniu dzisiejszym rozpoczęły się prace. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Pani Wójt o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych w Cieszynie o wykonanie ekspertyzy przepustu pod ul. Bielską w pobliżu 

wyjazdu z bloków. Przyczółek betonowy jest bardzo mocno nachylony i grozi rozsypaniem 

się przepustu. 

Z-ca Wójta poinformował, że już po powodzi w 2010 roku były interwencje w tej sprawie. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że w dniu 13 września odbędzie się objazd dróg 

z udziałem Policji, pracowników UG i radnych, którzy wyrażą chęć uczestnictwa. Celem 

objazdu będzie kwestia oznakowania pionowego i poziomego dróg. 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XIX Sesję RG o godz. 20
20

 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 


